

2019年  
10月15日  
星期二  
农历己亥年九月十七  
第112期(总第2299期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



不忘初心，牢记使命

## “致敬先锋模范、培育时代新人”人民教育家于漪同志先进事迹报告会举行 聆听于漪 学习她的政治品格爱国情怀职业操守创新精神 报告会后，杨浦继续举行人民教育家于漪同志先进事迹学习交流会

本报讯 “我这一辈子最崇高的目标就是做一名合格的、优秀的教师。”在这种坚定理想信念的指引下，于漪一直奋战在教育教学一线。

2018年，于漪被党中央、国务院授予改革先锋称号，颁授改革先锋奖章；2019年，于漪被授予“人民教育家”国家荣誉称号并获评全国“最美奋斗者”。

10月12日上午，“致敬先锋模范、培育时代新人”——“人民教育家”于漪同志先进事迹报告会在杨浦区少年宫举行。市教卫工作党委副书记腾建勇，市教卫工作党委副书记、市教委副主任李昕，市教委副主任贾炜、李永智、倪闻景，市教卫工作党委副巡视员杨伟人，区委书记李跃旗，区委副书记、区长谢坚钢，区人大常委会主任魏伟明，区政协副主席邵荀，区委副书记邓小冬等区四套班子领导出席。区领导刘东昌、顾毓静、王浩、邵志勇分别作交流发言。

要负责同志，全市及区教育系统代表等400余人现场聆听报告会。

此次活动也是杨浦区“不忘初心、牢记使命”主题教育的一项重要内容。报告团成员杨浦高级中学校长、上海市特级校长向玉青，杨浦区委组织部副部长、区委老干部局局长、区离退休干部党组书记卜健，上海市特级教师、市教委教研室副主任谭轶斌，于漪孙女、杨浦区教育学院科研员黄音，《文汇报》教科卫报道中心主编樊丽萍分别作报告。一件件生动的事例，一句句真挚的话语，一个个感人的细节，再现了于漪老师近70年教育人生最生动的写照。

报告会后，杨浦区继续举行“人民教育家”于漪同志先进事迹学习交流会。李跃旗主持会议，谢坚钢、魏伟明、邵荀、邓小冬等区四套班子领导出席。区领导刘东昌、顾毓静、王浩、邵志勇分别作交流发言。

李跃旗指出，要学习于漪同志对

党忠诚、坚守初心的政治品格，始终保持理想信念坚定、对党绝对忠诚的政治本色，把学习于漪同志先进事迹与“不忘初心、牢记使命”主题教育相结合，永葆看齐追随的红心、为民服务的公心，一往无前的决心、从严治党恒心，站好位、不缺位、有作为。

要学习于漪同志扎根人民、勇担重任的爱国情怀。把个人理想融入国家需要，不断强化使命担当，把党和人民赋予的责任放在心上、扛在肩上、抓在手上、落实在行动上，始终保持锐意创新的勇气、敢为人先的锐气和蓬勃向上的朝气，在推动杨浦实现跨越式发展的进程中不断展现新作为。

要学习于漪同志淡泊名利、无私奉献的职业操守。把造福人民作为最大政绩，把滨江开发、旧区改造、文明创建等每一项打基础、利长远的工作扎实地做好，拿出干一行爱一行、钻一行精一行、管一行

像一行的劲头，专心致志、精益求精把每一件事情都做到极致，推动杨浦各项事业迈上新台阶。

要学习于漪同志与时俱进、锐意进取的创新精神。勇于大开脑洞，敢于“无中生有”，善于创新创造，把创新杨浦的旗帜举得更高、品牌打得更响。要始终保持创业初期那股激情，坚定不移举创新旗、走创新路、打创新牌，努力成为科技创新的策源地，不断创造逆势飞扬的新传奇。

为进一步弘扬于漪同志的崇高精神，区委决定，结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，在全区开展向于漪同志学习系列活动。当天区委向全区下发《关于向“人民教育家”于漪同志学习的决定》，号召全体党员干部深入学习于漪同志先进事迹和崇高精神，围绕学习于漪同志精神，结合自身实际开展交流研讨，引导广大党员干部以先进典型为榜样，更好地履职尽责。 ■记者 张蓓

区政府常务会议首次邀请3位公众代表列席

本报讯 10月11日上午，区委副书记、区长谢坚钢主持召开区政府第80次常务会议，与以往有所不同的是，本次常务会议首次打开“大门”，邀请专家代表、区人大代表、社区代表等3位公众代表列席，参与《杨浦区面向2020年加快推进教育现代化行动方案》的审议。这是本区首次邀请公众代表列席区政府常务会议。

会上，区教育局作了《杨浦区面向2020年加快推进教育现代化行动方案》情况的汇报。上海理工大学校办主任李川，区人大代表、昆明学校校长孙莉莉，控江路街道居民蒋亦春等3位代表逐一发言，提出意见建议。

李川表示，能够列席区政府常务会议，亲眼见证杨浦教育的这项重要改革，感到十分荣幸。《行动方案》目标明确、特色鲜明、路径清晰、保障完备。建议进一步深化和推广好的做法举措，使杨浦教育继续成为上海教育发展的领头羊。

孙莉莉表示，《行动方案》优化了顶层设计，明确了11项重点任务，既展示了杨浦教育的宏伟蓝图，又提出了区校合作办学等务实举措。希望杨浦不断深化改革创新，真正办好老百姓家门口的好学校，让百姓共享优质资源。

蒋亦春表示，会前，他将《行动方案》征求了社区党员群众的意见，大家认为，要把《行动方案》中对名校、名师的扶持，和教育资源的优质均衡配置相结合，以更好地满足基层老百姓对教育的需求。

区领导与相关部门负责人仔细聆听，认真记录，并进行了回应。

谢坚钢对3位公众代表积极出谋划策表示感谢，他指出，区教育局要充分尊重代表的意见建议，将建议内容吸纳到《行动方案》中，进一步充实完善方案内容。他强调，教育是国之大计、党之大计，事关国民素质和百姓切身利益，区委、区政府高度重视教育工作。杨浦是教育大区、教育强区，制定好《行动方案》既是贯彻落实全国和本市教育大会精神的重要举措，也是推动杨浦教育更好更快发展的现实要求，具有重要意义。希望各有关部门认真落实《行动方案》各项目标任务，全力以赴、形成合力，确保杨浦教育继续走在全市前列，让老百姓真正享受杨浦优质教育资源。

区政府常务会议探索向公众代表“开放”，不仅展现了政府开门听意见的诚意，也反映出行政理念的深刻变化。据了解，今后区政府还将根据议题的相关度，邀请更多的社会公众代表列席会议，参与讨论，发表意见，进一步推动政府决策公开透明、科学民主。 ■记者 高帆

## “文以化人，廉以润德” 原创情景剧唱响廉政之声

本报讯 10月10日，杨浦区举办“不忘初心、牢记使命”主题教育原创廉洁文化情景剧优秀作品汇演。区委书记李跃旗，区委副书记、区长谢坚钢，区人大常委会主任魏伟明，区政协主席邵荀，区委副书记邓小冬等出席。

原创廉洁文化情景剧创作活动是杨浦区廉洁文化之旅的全新探索与实践，由区纪委监委主办，区文明办、区级机关工作党委、区文化旅游局协办。自今年3月启动，共有25部作品参赛，最终脱颖而出的6部优秀作品在杨浦区少年宫进行了汇演。

这些作品中既有情景交织、舐犊情深的家风助廉温馨情节，也有以小见大、寓教于乐的忠职守廉行为准则，更有不忘初心、一心为民的勤政清廉人物小传，均来自于当下生活。难能可贵的是这些作品的创作和表演均由杨浦区各单位工作人员和社区群众完成，以真人真事诉真心真意。

(下转第3版)



■记者 王修远 摄

## 对照标准找差距 狠抓落实促整改 杨浦区召开主题教育整改落实成果交流暨工作推进会

本报讯 “不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，在市委巡回指导组的指导下，杨浦区认真贯彻落实中央、市委精神，对于八个方面专项整治工作，思想重视、行动坚决。区委书记、区委主题教育领导小组组长李跃旗多次强调，整改落实要坚持以立查立改、即知即改、应改尽改，要做到天天有推进、周周有汇

总、月月有讲评，要确保改到位、改彻底、见真效。

10月12日下午，杨浦区召开“不忘初心、牢记使命”主题教育整改落实成果交流暨工作推进会。

区委副书记邓小冬强调，做好下一阶段工作，思想认识要再深化，要提高政治站位，增强整改落实的思想和行动自觉。整改举措要

更有力，要分类施策抓紧改、多方联动合力改、建章立制持续改，进一步加大整改力度，增强整改措施的针对性、有效性；标准要求要更严格，要履职尽责到位，加强融会贯通，严格跟踪整改，切实把学与做结合起来，查与改贯通起来，不断把问题清单转化为成绩单，努力交出一份让上级放心、让群众满意的答卷。

区委常委、组织部部长程绣明主持。区领导王晓诚、刘东昌出席。区委主题教育领导小组办公室通报了专项整治工作推进落实情况。区纪委监委、区房管局、区城管执法局、四平路街道等四家单位结合实例，围绕问题整改作了交流发言。 ■周琳



扫一扫下载  
上海杨浦APP



扫一扫关注  
上海杨浦